

# കാലത്തെയും വൈകുന്നേരത്തെയും ആരാധനക്രമം

## ഒന്നാമത്തെ ശുശ്രൂഷക്രമം

തിരുവത്താഴം. ആചരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, കർത്താവിന്റെ അത്താഴം എന്ന ശുശ്രൂഷക്രമത്തിലെ ഒരുക്കം, വചനശുശ്രൂഷ എന്നീ ആദ്യത്തെ രണ്ടു ഭാഗങ്ങൾമാത്രം ഉപയോഗിക്കാം. അങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ രണ്ടു കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കണം: (1) പാപസ്വീകാരത്തിനായി ക്ഷണിക്കുന്ന പ്രസ്താവനയിൽ "കർത്താവിന്റെ ശരീരരക്തങ്ങളെ കൈക്കൊൾവാനും" എന്ന വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയണം. (2) ധർമ്മശേഖരം ഉണ്ടായിരുന്നാൽ അതും, സാധനങ്ങളായി കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള വഴിപാടുകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അതും ചേർത്ത്, മധ്യസ്ഥപ്രാർത്ഥനയ്ക്കു ശേഷം ഭയഭക്തിയോടെ പ്രതിഷ്ഠിക്കുകയും, ഒരു വഴിപാടു സമർപ്പണപ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുകയും വേണം. പിന്നെ ഒരു പാട്ടുപാടി ആശീർവാദത്തോടുകൂടെ ശുശ്രൂഷ അവസാനിപ്പിക്കാം.

## രണ്ടാമത്തെ ശുശ്രൂഷക്രമം

ഒന്നാം ഭാഗം

### സ്മൃതി

എല്ലാവരും എഴുന്നേറ്റുനില്ക്കുമ്പോൾ ശുശ്രൂഷകൻ പറയേണ്ടത്:

നമുക്കു ദൈവത്തെ ആരാധിക്കാം.

ഒരു കീർത്തനമോ ഗീതമോ പാടാം.

താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നതുപോലെയുള്ള ഒന്നോ അധികമോ വേദവാക്യങ്ങൾ വായിക്കണം.

ദൈവം ആത്മാവ് ആകുന്നു; അവനെ നമസ്കരിക്കുന്നവർ ആത്മാവിലും സ്തുതിയിലും നമസ്കരിക്കണം. യോഹ. 4:24

ദേശീയ ദിനം; ജാതികൾ സന്തോഷിച്ചു ഘോഷിച്ചുല്ലസിക്കും; നീ വംശങ്ങളെ നേരോടെ വിധിച്ചു ഭൂമിയിലെ ജാതികളെ ഭരിക്കുന്നുവല്ലോ. സങ്കീ. 67:4 ശുശ്രൂഷകൻ പറയേണ്ടത്:

കർത്താവേ, ഞങ്ങളുടെ അധരങ്ങളെ തുറക്കണമേ. എന്നാൽ ഞങ്ങളുടെ വായ് നിന്റെ സ്തുതിയെ വർണ്ണിക്കും.

പിതാവിനും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവിനും മഹത്വമുണ്ടാകട്ടെ.

ആദിയിങ്കലും ഇപ്പോഴും എന്നേക്കും ഉള്ളപ്രകാരം തന്നെ ആമെൻ.

\* താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്തുതി പാടുകയോ ചൊല്ലുകയോ ചെയ്യാം. അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സ്തോത്രഗീതം പാടാം. ശുശ്രൂഷ ചുരുക്കണമെങ്കിൽ ഈ ഭാഗം മുഴുവനും വിട്ടുകളയാവുന്നതാണ്.

### ത്രിത്വത്തിനു സ്തുതി

സൈന്യങ്ങളുടെ ദൈവമായ കർത്താവു പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ; ആകാശവും ഭൂമിയും നിന്റെ മഹത്വംകൊണ്ടു നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. മഹോന്നതനായ കർത്താവേ, നിനക്കു മഹത്വം ഉണ്ടാകട്ടെ.

കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ വന്നവനും വരുവാനിരിക്കുന്നവനും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനാകുന്നു. ഉന്നതങ്ങളിൽ സ്തുതി.

ദൈവമേ, നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു.

ദൈവമേ, നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു.

സർവ്വശക്തനേ, നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു.

സർവ്വശക്തനേ, നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു.

മരണമില്ലാത്തവനേ, നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു.

മരണമില്ലാത്തവനേ, നീ പരിശുദ്ധനാകുന്നു.

ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ക്രൂശിക്കപ്പെട്ട ഞങ്ങളുടെ വീണ്ടെടുപ്പുകാരനായ കർത്താവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണ ചെയ്യണമെ.

ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ക്രൂശിക്കപ്പെട്ട ഞങ്ങളുടെ വീണ്ടെടുപ്പുകാരനായ കർത്താവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണ ചെയ്യണമെ.

പരിശുദ്ധാത്മാവായ കർത്താവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണ ചെയ്യണമെ.

പരിശുദ്ധാത്മാവായ കർത്താവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണ ചെയ്യണമെ.

കർത്താവേ, ഞങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനകളും സ്തോത്രങ്ങളും കൈക്കൊണ്ട് ഞങ്ങളോടു കരുണ ചെയ്യണമെ.

കർത്താവേ, കൃപതോന്നി ഞങ്ങളോടു കരുണ ചെയ്യണമെ.

അല്ലെങ്കിൽ

2

ശുശ്രൂഷകൻ: അവന്റെ വാതിലുകളിൽ സ്തോത്രത്തോടും, അവന്റെ പ്രാകാരങ്ങളിൽ സ്തുതിയോടുംകൂടെ വരുവിൻ. അവനു സ്തോത്രം ചെയ്ത് അവന്റെ നാമത്തെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

ജനങ്ങൾ: യഹോവ നല്ലവനല്ലോ, അവന്റെ ദയ എന്നേക്കുമുള്ളത്; അവന്റെ വിശ്വസ്തത തലമുറതലമുറയായും ഇരിക്കുന്നു.

സങ്കീ. 100: 4, 5

ശുശ്രൂഷകൻ: വരുവിൻ, നാം വണങ്ങി നമസ്കരിക്ക; നമ്മെ നിർമ്മിച്ച യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ മുട്ടുകുത്തുക.

ജനങ്ങൾ: അവൻ നമ്മുടെ ദൈവമാകുന്നു; നാമോ അവൻ മേയിക്കുന്ന ജനവും അവന്റെ കൈകളിലെ ആടുകളും തന്നെ. സങ്കീ: 95: 6, 7

ശുശ്രൂഷകൻ: യഹോവയുടെ പർവ്വതത്തിൽ ആർ കയറും? അവന്റെ വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് ആർ നില്ക്കും?

ജനങ്ങൾ: വെടിപ്പുള്ള കൈയും നിർമ്മലഹൃദയവുമുള്ളവൻ. വ്യാജത്തിനു മനസ്സുവയ്ക്കാതെയും കള്ളസത്യം ചെയ്യാതെയും ഇരിക്കുന്നവൻ. സങ്കീ. 24: 3,4

ശുശ്രൂഷകൻ: ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ കർത്താവിന്റെ പക്കൽ കരുണയും മോചനവും ഉണ്ട്. ഞങ്ങളോ അവനോടു മത്സരിച്ചു. അവൻ തന്റെ ദാസൻമാരായ പ്രവാചകൻമാർ മുഖാന്തരം ഞങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വെച്ചിരിക്കുന്ന ന്യായപ്രമാണപ്രകാരം നടപ്പാൻ ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ വചനം കേട്ടനുസരിച്ചില്ല. ദാനി. 9: 9, 10.

ജനങ്ങൾ: ദൈവത്തിന്റെ ഹനനയാഗങ്ങൾ തകർന്നിരിക്കുന്ന മനസ്; തകർന്നും നൂറുങ്ങിയുമിരിക്കുന്ന ഹൃദയത്തെ, ദൈവമേ, നീ നിരസിക്കയില്ല. സങ്കീ. 51: 17

ശുശ്രൂഷകൻ: യേശു പറഞ്ഞു, 'അദ്ധ്യാനിക്കുന്നവരും ഭാരം ചുമക്കുന്നവരുമായുള്ളോരേ, എല്ലാവരും എന്റെ അടുക്കൽ വരുവിൻ; ഞാൻ നിങ്ങളെ ആശ്വസിപ്പിക്കും.' മത്തായി. 11: 28.

ജനങ്ങൾ: ഞാൻ എഴുന്നേറ്റ് അപ്പന്റെ അടുക്കൽ ചെന്ന് അവനോട്: 'അപ്പാ, ഞാൻ സ്വർഗത്തോടും നീനോടും പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു' എന്നു പറയും. ലൂക്കൊ. 15: 18.

ശുശ്രൂഷകനും ജനങ്ങളുമൊരുമിച്ച്: എന്റെ പാപവും എന്റെ വീണ്ടെടുപ്പുകാരനുമായ യഹോവേ, എന്റെ വായിലെ വാക്കുകളും എന്റെ ഹൃദയത്തിലെ ധ്യാനവും നിനക്കു പ്രസാദമായിരിക്കുമാറാകട്ടെ. സങ്കീ. 19: 14.

അല്ലെങ്കിൽ

3

ശുശ്രൂഷകൻ: യഹോവ തന്റെ വിശുദ്ധമന്ദിരത്തിൽ ഉണ്ട്; സർവ്വഭൂമിയും അവന്റെ സന്നിധിയിൽ മൗനമായിരിക്കട്ടെ. ഹബ. 2: 20

ജനങ്ങൾ: ബഹുമാനവും തേജസ്സും അവന്റെ മുമ്പിലും, ബലവും ശോഭയും അവന്റെ വിശുദ്ധമന്ദിരത്തിലും ഉണ്ട്.

സങ്കീ. 96: 6

ശുശ്രൂഷകൻ: ഞാനോ നിന്റെ കൃപയുടെ ബഹുത്വത്താൽ നിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു ചെന്നു്

ജനങ്ങൾ: നിന്റെ വിശുദ്ധമന്ദിരത്തിനു നേരേ, നിങ്കലുള്ള ഭക്തിയോടെ ആരാധിക്കും.

സങ്കീ. 5: 7

ശുശ്രൂഷകൻ: യഹോവ എന്റെ വെളിച്ചവും എന്റെ രക്ഷയും ആകുന്നു. ഞാൻ ആരെ ഭയപ്പെടും?

ജനങ്ങൾ: യഹോവ എന്റെ ജീവന്റെ ബലം, ഞാൻ ആരെ പേടിക്കും? സങ്കീ. 27:1

ശുശ്രൂഷകൻ: അവൻ നമ്മുടെ പാപങ്ങൾക്കു് ഒത്തവണ്ണം നമ്മോടു ചെയ്യുന്നില്ല; നമ്മുടെ അകൃത്യങ്ങൾക്കു് ഒത്തവണ്ണം നമ്മോടു പകരം ചെയ്യുന്നതു മില്ല.

ജനങ്ങൾ: ആകാശം ഭൂമിക്കുമീതെ ഉയർന്നിരിക്കുന്നതുപോലെ അവന്റെ ദയ അവന്റെ ഭക്തന്മാരോടു വലിയതായിരിക്കുന്നു. സങ്കീ. 103: 10, 11

ശുശ്രൂഷകൻ: യഹോവ എന്നിങ്ങനെ ചെയ്ത സകല ഉപകാരങ്ങൾക്കും ഞാൻ അവന്നു് എന്തു പകരം കൊടുക്കും?

ജനങ്ങൾ: ഞാൻ രക്ഷയുടെ പാനപാത്രം എടുത്തു യഹോവയുടെ നാമം വിളിച്ചുപേക്ഷിക്കും.

സങ്കീ. 116: 12, 13

ശുശ്രൂഷകനും ജനങ്ങളും ഒരുമിച്ച്: എന്റെ പാറയും എന്റെ വീണ്ടെടുപ്പുകാരനുമായ യാഹോവേ, എന്റെ വായിലെ വാക്കുകളും എന്റെ ഹൃദയത്തിലെ ധ്യാനവും നിനക്കു പ്രസാദമായിരിക്കുമാറാകട്ടെ. സങ്കീ. 19:14

അല്ലെങ്കിൽ

നിന്റെ ശക്തിയാലും ജ്ഞാനത്താലും, സകലത്തെയും സൃഷ്ടിക്കുകയും, ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവായിരിപ്പാൻ നിന്റെ പുത്രനെ ഞങ്ങൾക്കു നല്കുവാൻ തക്കവണ്ണം ലോകത്തെ സ്നേഹിക്കുകയും ചെയ്ത പിതാവായ ദൈവമേ, നിനക്കു സ്തുതി ഉണ്ടാകട്ടെ. പാപം ഒഴികെ സകലത്തിലും ഞങ്ങൾക്കു തുല്യനായിത്തീർന്നവനും, ഞങ്ങളുടെ അതിക്രമങ്ങൾ നിമിത്തം മരണത്തിന് ഏല്പിക്കപ്പെടുകയും ഞങ്ങളുടെ നീതീകരണത്തിനായി ഉയിർപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്ത പുത്രനായ ദൈവമേ, നിനക്കു സ്തുതി ഉണ്ടാകട്ടെ. സകലസത്യത്തിലും ഞങ്ങളെ വഴിനടത്തുകയും, ദൈവസ്നേഹം ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ പകരുകയും ചെയ്യുന്ന പരിശുദ്ധാത്മാവായ ദൈവമേ, നിനക്കുസ്തുതി ഉണ്ടാകട്ടെ. പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായ ദൈവമേ, നിനക്കു സകല മഹത്വവും സ്തുതിയും, എന്നും എന്നേക്കും ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ. ആമെൻ

ശുശ്രൂഷകൻ സ്വന്ത വാചകത്തിലോ, താഴെവരുന്ന പ്രാർത്ഥനകളിൽ ഒന്ന് ഉപയോഗിച്ചോ പ്രാർത്ഥിക്കണം.

(i)

സർവശക്തനായ ദൈവമേ, ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു മുഖാന്തരം, ഞങ്ങളുടെ ആരാധനയും സ്തോത്രവും, തിരുമുമ്പാകെ അർപ്പിക്കു

ന്നതിനായി ഞങ്ങൾ നിന്റെ സന്നിധിയിലേക്കു വന്നിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളെ പരമാർത്ഥമായി ഏറ്റുപറയുന്നതിനും, മറുതുളവർക്കും ഞങ്ങൾക്കും വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനും ഞങ്ങളെ സഹായിക്കണമേ. നിന്റെ പരിശുദ്ധവചനം ശ്രദ്ധയോടെ കേൾക്കുന്നതിനാൽ ഞങ്ങൾ നിന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെ വലിപ്പത്തെ കൂടുതൽ യഥാർത്ഥമായി അറിയുകയും നിന്റെ കൃപാഫലങ്ങളെ ഞങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിൽ തെളിയിച്ചുകാണിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതിനു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു മൂലം കൃപ ചെയ്യണമേ. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(ii)

സർവശക്തനായ ദൈവമേ, ഞങ്ങളുടെ സ്വർഗസ്ഥപിതാവേ, ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങൾ സമാധാനവും സ്വസ്ഥതയും കണ്ടെത്തുന്നതു നിന്നിൽ മാത്രമാകുന്നുവല്ലോ. ഈ ആരാധനയുടെ സമയത്തു നീ നിന്നെത്തന്നെ ഞങ്ങൾക്കു വെളിപ്പെടുത്തിത്തരണമേ. നിന്റെ ആത്മീയവരങ്ങളെ ഞങ്ങളുടെമേൽ പകരണമേ. ഈ വിശുദ്ധമായ ശാന്തസമയം ദൈവികകാര്യങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾക്കു പ്രയോജനമായിത്തീരുവാനും, നീ ഞങ്ങൾക്കു ചെയ്യാൻ തന്നിരിക്കുന്ന വേലയെ തികയ്ക്കേണ്ടതിനു ഞങ്ങളെ പുതുക്കി ശക്തീകരിക്കുവാനും, ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു മൂലം കൃപ ചെയ്യണമേ. ആമെൻ.

രണ്ടാം ഭാഗം

പാപസചീകാരം

ശുശ്രൂഷകൻ വേദപുസ്തകത്തിൽനിന്നു താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നതുപോലെയുള്ള ഒന്നോ അധിമോ വാക്യങ്ങൾ വായിക്കാം.

നമുക്കു പാപം ഇല്ല എന്നു നാം പറയുന്നു  
വെങ്കിൽ നമ്മെത്തന്നെ വഞ്ചിക്കുന്നു; സത്യം നമ്മിൽ  
ഇല്ലാതെയായി. നമ്മുടെ പാപങ്ങളെ ഏറ്റുപറയുന്നു  
വെങ്കിൽ അവൻ നമ്മോടു പാപങ്ങളെ ക്ഷമിച്ചു  
സകല അനീതിയും പോക്കി നമ്മെ ശുദ്ധീകരിപ്പാൻ  
തക്കവണ്ണം വിശ്വസ്തനും നീതിമാനും ആകുന്നു.  
1 യോഹ.1: 8, 9.

ഞാൻ എഴുന്നേറ്റു അപ്പന്റെ അടുക്കൽ ചെന്ന്  
അവനോട്: അപ്പാ, ഞാൻ സ്വർഗത്തോടും നിന്നോടും  
പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇനി നിന്റെ മകൻ എന്ന  
പേരിനു ഞാൻ യോഗ്യനല്ല എന്നു പറയും.  
ലൂക്കൊ. 15: 18, 19.

ദൈവരാജ്യം സമീപിച്ചിരിക്കുന്നു; മാനസാന്തര  
പ്പെട്ടു സുവിശേഷത്തിൽ വിശ്വസിച്ചിൻ.  
മർക്കൊ. 1: 15

നമുക്കുള്ള മഹാപുരോഹിതൻ നമ്മുടെ ബലഹീ  
നതകളിൽ സഹതാപം കാണിപ്പാൻ കഴിയാത്തവനല്ല.  
പാപം ഒഴികെ സർവത്തിലും നമുക്കു തുല്യമായി പരീ  
ക്ഷിക്കപ്പെട്ടവനത്രേ നമുക്കുള്ളത്. എബ്രൊ. 4:15.

അതിന്റെശേഷം ശുശ്രൂഷകൻ പറയേണ്ടത്:

നമുക്കു മുട്ടുകുത്തി മൗനമായി നമ്മെത്തന്നെ  
ശോധന ചെയ്യാം.

എല്ലാവരും മുട്ടുകുത്തി അല്പസമയം മൗനമായിരിക്ക  
ണം. അതിനുശേഷം ശുശ്രൂഷകൻ പറയേണ്ടത്:

നമുക്കു നമ്മുടെ പാപങ്ങളെ സർവശക്തനായ  
ദൈവത്തോടു വിനയമായി ഏറ്റുപറയാം:

താഴെയുള്ള പ്രാർത്ഥനകളിൽ ഒന്ന് എല്ലാവരും ചേർന്നു  
ചൊല്ലാം.



(1)

സർവശക്തിയും മഹാകരുണയുമുള്ള പിതാവേ, ഞങ്ങൾ കാണാതെപോയ ആടുകളെപ്പോലെ നിന്റെ വഴി കളിൽനിന്നു തെറി ചിന്നിയിരിക്കുന്നു, ഞങ്ങളുടെ സ്വന്തം ഹൃദയങ്ങളിലെ വിചാരങ്ങളെയും മോഹങ്ങളെയും ഞങ്ങൾ ഏറ്റവും അനുസരിച്ചു നടന്നിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ നിന്റെ വിശുദ്ധകല്പനകളെ ലംഘിച്ചിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളെ ചെയ്യാതെവിട്ട് ചെയ്യരുതാത്ത കാര്യങ്ങളെ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളിൽ സൗഖ്യവുമില്ല. അരിഷ്ടൻമാരായി കുറ്റക്കാരായ ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകേണമേ. ദൈവമേ, തങ്ങളുടെ പിഴകളെ ഏറ്റുപറയുന്നവരോടു ക്ഷമിക്കേണമേ. ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു മുലം നീ മനുഷ്യവർഗത്തോട് അറിയിച്ചിരിക്കുന്ന വാഗ്ദത്തപ്രകാരം അനുതപിക്കുന്നവരെ വീണ്ടും കൈക്കൊള്ളേണമേ. മഹാകരുണയുള്ള പിതാവേ, നിന്റെ പരിശുദ്ധനാമത്തിന്റെ മഹത്വത്തിനായിട്ടു ഞങ്ങൾ ഇനിമേൽ ദൈവഭക്തിയോടും നീതിയോടും സുബോധത്തോടും നടക്കേണ്ടതിനു ക്രിസ്തുനിമിത്തം കഴിവു ചെയ്യേണമേ.

ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(2)

ഞങ്ങളുടെ പിതാവായ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾ വിചാരത്തിലും വാക്കിലും പ്രവൃത്തിയിലും നിനക്കു വിരോധമായി പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ നിന്നെ പൂർണ്ണഹൃദയത്തോടെ സ്നേഹിച്ചിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ കൂട്ടുകാരെ ഞങ്ങളെപ്പോലെതന്നെ സ്നേഹിച്ചിട്ടില്ല. ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകേണമെന്നു ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങളിൽനിന്നു ഞങ്ങളെ ശുദ്ധീകരിക്കുകയും, ദോഷത്തെ ജയിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾക്കു സഹായിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു മുലം ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(3)

ദൈവമേ, നിന്റെ ദയയ്ക്കു തക്കവണ്ണം എന്നോടു കൃപയുണ്ടാകണമേ. നിന്റെ കരുണയുടെ ബഹുത്വ പ്രകാരം എന്റെ ലംഘനങ്ങളെ മായിച്ചുകളയണമേ; എന്നെ നന്നായി കഴുകി എന്റെ അകൃത്യം പോക്കണമേ. എന്റെ പാപം നീക്കി എന്നെ വെടിപ്പാക്കണമേ. എന്റെ ലംഘനങ്ങളെ ഞാൻ അറിയുന്നു എന്റെ പാപം എപ്പോഴും എന്റെ മുമ്പിൽ ഇരിക്കുന്നു. നിന്നോടുതന്നെ ഞാൻ പാപം ചെയ്തു. നിനക്ക് അനിഷ്ടമായുള്ളതു ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ദൈവമേ, നിർമ്മലമായൊരു ഹൃദയം എന്നിൽ സൃഷ്ടിച്ചു സ്ഥിരമായൊരാത്മാവിനെ എന്നിൽ പൂർത്തമാക്കണമേ. നിന്റെ രക്ഷയുടെ സന്തോഷം എന്നിങ്ങനെ തിരികെ തരണമേ. മനസ്സൊരുകുമുള്ള ആത്മാവിനാൽ എന്നെ താങ്ങണമേ. ആമേൻ.

സങ്കീ. 51. 1-4, 10, 12.

അല്ലെങ്കിൽ

(4)

പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായുള്ള സർവശക്തനായ ദൈവമേ, വിചാരത്തിലും വാക്കിലും ക്രിയയിലുമുള്ള ഞങ്ങളുടെ കഠിന കുറ്റം നിമിത്തം ഞങ്ങൾ നിന്നോടു പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു എന്നു തിരുമുമ്പാകെ ഏറ്റുപറയുന്നു. ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകണമെന്നു ഞങ്ങൾ നിന്നോടു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സർവശക്തനായ ദൈവമേ, ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടായി ഞങ്ങളുടെ സകല പാപങ്ങളും ഞങ്ങളോടു ക്ഷമിച്ചു, സകല ദോഷത്തിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ വിടുവിച്ചു, സകല നന്മയിലും ഉറപ്പിച്ചു ബലപ്പെടുത്തി നിത്യജീവങ്കലേക്കു ഞങ്ങളെ പ്രവേശിപ്പിക്കണമേ. ആമേൻ.

ശുശ്രൂഷകൻ പറയേണ്ടത്:—

സർവ്വശക്തനും കരുണയുള്ളവനുമായ കർത്താവു, പാപങ്ങളുടെ മോചനവും മാപ്പും, ജീവിതം ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള അവസരവും, പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ കൃപയും ആശ്വാസവും നമുക്കു\* നല്കുമാറാകട്ടെ. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

കരുണയുള്ള കർത്താവേ, നിന്റെ വിശ്വാസമുള്ള ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ സകല പാപങ്ങളിൽനിന്നും ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട്, ശാന്തമനസ്സോടെ നിന്നെ സേവിപ്പാനായിട്ട് അവർക്കു പാപമോചനവും സമാധാനവും നല്കേണമെന്നു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശു ക്രിസ്തു മൂലം ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

എപ്പോഴും കരുണയുണ്ടാകയും ക്ഷമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സ്വഭാവവും ലക്ഷണവുമുള്ള ദൈവമേ, ഞങ്ങളുടെ താഴ്മയുള്ള അപേക്ഷകളെ കൈക്കൊള്ളണമേ. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ പാപച്ചങ്ങലകൊണ്ടു ബന്ധിക്കപ്പെട്ടവരാകുന്നു; എങ്കിലും ഞങ്ങളുടെ മദ്ധ്യസ്ഥനും കാര്യസ്ഥനുമായ യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ ബഹുമാനത്തിനായിട്ടു നിന്റെ മഹാകരുണയോടുകൂടിയ കനിവുകൊണ്ടു ഞങ്ങളെ അഴിച്ചുവിടണമേ. ആമെൻ.

മൂന്നാം ഭാഗം

ദൈവവചന ശുശ്രൂഷ

എല്ലാവരും എഴുന്നേറ്റു നിലക്കുമ്പോൾ ശുശ്രൂഷകൻ പറയേണ്ടത്:—

കർത്താവിനെ സ്തുതിപ്പിൻ

\* 'നമുക്ക്' എന്നുള്ളതിനു പകരമായി 'നിങ്ങൾക്ക്' എന്ന് ഉപയോഗിക്കാം.

കർത്താവിന്റെ നാമം സ്തുതിക്കപ്പെട്ടെട്ടെ.

താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്നു വായിക്കുകയോ പാടുകയോ ചെയ്യാം.

അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പാട്ടുപാടാം.

(i)

സങ്കീർത്തനം 95

വരുവിൻ, നാം യഹോവയ്ക്ക് ഉല്ലസിച്ചു ഘോഷിക്ക; നമ്മുടെ രക്ഷയുടെ പാറയ്ക്കുമാർപ്പിടുക.

നാം സ്തുതോത്രത്തോടെ അവന്റെ സന്നിധിയിൽ ചെല്ലുക; സങ്കീർത്തനങ്ങളോടെ അവന്നു ഘോഷിക്ക.

യഹോവ മഹാദൈവമല്ലോ; അവൻ സകല ദേവന്മാർക്കും മീതെ മഹാരാജാവുതന്നെ.

ഭൂമിയുടെ അധോഭാഗങ്ങൾ അവന്റെ കൈയിൽ ആകുന്നു; പർവതങ്ങളുടെ ശിഖരങ്ങളും അവന്നുള്ളവ.

സമുദ്രം അവന്നുള്ളത്; അവൻ അതിനെ ഉണ്ടാക്കി; കരയെയും അവന്റെ കൈകൾ മനഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

വരുവിൻ, നാം വണങ്ങി നമസ്കരിക്ക; നമ്മെ നിർമ്മിച്ച യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ മുട്ടുകുത്തുക.

അവൻ നമ്മുടെ ദൈവമാകുന്നു; നാമോ അവൻ മേയിക്കുന്ന ജനവും അവന്റെ കൈക്കലെ ആടുകളും തന്നെ.

[ഇന്നു നിങ്ങൾ അവന്റെ ശബ്ദം കേൾക്കുന്നു വെങ്കിൽ, മെരീബയിലെപ്പോലെയും മരുഭൂമിയിൽ മസ്സാനാളിലെപ്പോലെയും നിങ്ങളുടെ ഹൃദയത്തെ കഠിനമാക്കരുത്.

അവിടെവെച്ചു നിങ്ങളുടെ പിതാക്കൻമാർ എന്നെ പരീക്ഷിച്ചു; എന്റെ പ്രവൃത്തി അവർ കണ്ടിട്ടും എന്നെ ശോധന ചെയ്തു.

നാല്പതാണ്ട് എനിക്ക് ആ തലമുറയോടു നീരസം ഉണ്ടായിരുന്നു; അവർ തെറ്റിപ്പോകുന്ന ഹൃദയമുള്ളൊരു ജനം എന്നും എന്റെ വഴികളെ അറിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്തവരെന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞു.

ആകയാൽ അവർ എന്റെ സ്വസ്ഥതയിൽ പ്രവേശിക്കയില്ലെന്നു ഞാൻ എന്റെ ക്രോധത്തിൽ സത്യം ചെയ്തു.]

പിതാവിനും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവിനും മഹത്വമുണ്ടാകട്ടെ;

ആദിയികലും ഇപ്പോഴും എന്നേക്കും ഉള്ള പ്രകാരംതന്നെ. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(ii)

സങ്കീർത്തനം 100

സകല ഭൂവാസികളുമായുള്ളോരേ, യഹോവയ്ക്ക് ആർപ്പിടുവിൻ. സന്തോഷത്തോടെ യഹോവയെ സേവിപ്പിൻ; സംഗീതത്തോടെ അവന്റെ സന്നിധിയിൽ വരുവിൻ.

യഹോവതന്നെ ദൈവം എന്നറിവിൻ; അവൻ നമ്മെ ഉണ്ടാക്കി; നാം അവനുള്ളവർ ആകുന്നു; അവന്റെ ജനവും അവൻ മേയ്ക്കുന്ന ആടുകളും തന്നെ.

അവന്റെ വാതിലുകളിൽ സ്തോത്രത്തോടും അവന്റെ പ്രാകാരങ്ങളിൽ സ്തുതിയോടുംകൂടെ വരുവിൻ; അവന്നു സ്തോത്രം ചെയ്ത് അവന്റെ നാമത്തെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

യഹോവ നല്ലവനല്ലോ, അവന്റെ ദയ എന്നേക്കുമുള്ളത്; അവന്റെ വിശ്വസ്തത തലമുറതലമുറയായും ഇരിക്കുന്നു.

പിതാവിന്നും പുത്രന്നും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്നും മഹത്വമുണ്ടാകട്ടെ;

ആദിയിങ്കലും ഇപ്പോഴും എന്തെന്നും ഉള്ള പ്രകാരംതന്നെ. ആമെൻ.

അതതു ദിവസത്തേക്കു നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന സങ്കീർത്തനമോ, സങ്കീർത്തനങ്ങളോ വായിക്കാം. ഞായറാഴ്ചകളിലേക്കും പ്രത്യേക ദിവസങ്ങളിലേക്കുമുള്ള സങ്കീർത്തനങ്ങൾ ഈ പുസ്തകത്തിന്റെ അവസാനഭാഗത്തു ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

ഒന്നാം പാഠം

പഴയനിയമത്തിൽനിന്നോ, അപ്പോക്രിഫായിൽനിന്നോ ഒന്നാം പാഠം വായിക്കാം.

അതിന്റെശേഷം താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഒന്നു ചൊല്ലുകയോ പാടുകയോ ചെയ്യണം.

(i)

സെഖര്യാവിന്റെ പാട്ട്

BENEDICTUS

ലൂക്കൊസ് 1:68—79

യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമായ കർത്താവ് അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ടവൻ. അവൻ തന്റെ ജനത്തെ സന്ദർശിച്ചു ഉദ്യോഗം ചെയ്യുകയും

ആദിമുതൽ തന്റെ വിശുദ്ധ പ്രവാചകന്മാർ മുഖാന്തരം അരുളിച്ചെയ്തതുപോലെ

നമ്മുടെ ശത്രുക്കളുടെ വശത്തുനിന്നും നമ്മെ പകെക്കുന്ന ഏവരുടെയും കൈയിൽനിന്നും നമ്മെ രക്ഷിപ്പാൻ

തന്റെ ദാസനായ ദാവീദിന്റെ ഗൃഹത്തിൽ നമുക്കു രക്ഷയുടെ കൊമ്പ് ഉയർത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നത്,

നമ്മുടെ പിതാക്കന്മാരോടു കരുണ പ്രവർത്തി ക്കേണ്ടതിനും

നമ്മുടെ ശത്രുക്കളുടെ കൈയിൽനിന്നു രക്ഷിക്കപ്പെട്ട്

നാം ആയുഷ്കാലമൊക്കെയും ഭയം കൂടാതെ തിരുമുമ്പിൽ വിശുദ്ധിയിലും നീതിയിലും തന്നെ ആരാധിപ്പാൻ നമുക്കു കൃപ നല്കുമെന്ന്

അവൻ നമ്മുടെ പിതാവായ അബ്രാഹാമിനോടു ചെയ്ത സത്യവും തന്റെ വിശുദ്ധ നിയമവും ഓർത്തതുകൊണ്ടും ആകുന്നു.

നീയോ പൈതലേ, അത്യുന്നതന്റെ പ്രവാചകൻ എന്നു വിളിക്കപ്പെടും. കർത്താവിന്റെ വഴി ഒരുകൂട്ടു വാനും

നമ്മുടെ ദൈവത്തിന്റെ ആർദ്രകരുണയാൽ അവന്റെ ജനത്തിനു പാപമോചനത്തിൽ രക്ഷാ പരിജ്ഞാനം കൊടുപ്പാനുമായി നീ അവന്നു മുമ്പായി നടക്കും.

ഇരുളിലും മരണനിഴലിലും ഇരിക്കുന്നവർക്കു പ്രകാശിച്ചു, നമ്മുടെ കാലുകളെ സമാധാനമാർഗ്ഗത്തിൽ നടത്തേണ്ടതിന്നു

ആ ആർദ്രകരുണയാൽ ഉയരത്തിൽനിന്ന് ഉഭയം നമ്മെ സന്ദർശിച്ചിരിക്കുന്നു.

പിതാവിനും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവിനും മഹത്വമുണ്ടാകട്ടെ;

ആദിയിങ്കലും ഇപ്പോഴും എന്നേക്കുമുള്ള പ്രകാരംതന്നെ. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ (ii)

മൂന്നു വിശുദ്ധ യുവാക്കന്മാരുടെ പാട്ട്

BENEDICITE

(അപ്പോക്രിഫായിൽ) ഭാനീ. 3: 23 നോക്കുക.

കർത്താവിന്റെ സകല സൃഷ്ടികളുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: അവനെ എന്നും പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെടുത്തുവിൻ.

കർത്താവിന്റെ ദൂതന്മാരേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ, അവനെ എന്നും പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെടുത്തുവിൻ.

ആകാശങ്ങളേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: ആകാശവിതാനത്തിനു മീതെയുള്ള വെള്ളങ്ങളേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

കർത്താവിന്റെ സകല ശക്തികളുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: സൂര്യചന്ദ്രന്മാരേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രങ്ങളേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: മഴയും മഞ്ഞുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

ദൈവത്തിന്റെ കാറ്റുകളേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: അഗ്നിയും ഉഷ്ണവുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

ശീതകാലവും ഉഷ്ണകാലവുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: മഞ്ഞും ഉറച്ച മഞ്ഞുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

ഉറച്ച മഞ്ഞും ശീതവുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: ഉറച്ച വെള്ളവും ഹിമവുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.



രാപ്പകലുകളേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ:  
ഇരുന്നൂറു വെളിവുകളേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

മിന്നലുകളും മേഘങ്ങളുമേ, കർത്താവിനെ വാ  
ഴ്ത്തുവിൻ: അവനെ എന്നും പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെ  
ടുത്തുവിൻ.

ഭൂമി കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തട്ടെ: അത്രയുംല്ല  
അവനെ എന്നും പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെടുത്തട്ടെ.

പർവതങ്ങളും കുന്നുകളുമേ, കർത്താവിനെ വാ  
ഴ്ത്തുവിൻ: ഭൂമിയിലെ സകല സസ്യവർഗങ്ങളുമേ,  
കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

കീണുകളേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ:  
സമുദ്രങ്ങളും നദികളുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തു  
വിൻ.

വെള്ളത്തിൽ ചരിക്കുന്ന തിമിംഗലാദി ജന്തു  
ക്കൾ സകലവുമേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ:  
ആകാശത്തിലെ സകല പറവകളുമേ, കർത്താവിനെ  
വാഴ്ത്തുവിൻ.

സകല മൃഗങ്ങളും കന്നുകാലികളുമേ, കർത്താ  
വിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: മാനുഷമക്കളേ, കർത്താവിനെ  
വാഴ്ത്തുവിൻ.

യിസ്രായേൽ കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തട്ടെ: അവനെ  
എന്നും പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെടുത്തട്ടെ.

കർത്താവിന്റെ പുരോഹിതന്മാരേ, കർത്താവി  
നെ വാഴ്ത്തുവിൻ: കർത്താവിന്റെ ദാസന്മാരേ,  
കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

നീതിമാന്മാരുടെ ആത്മാക്കളും ദേഹികളുമേ,  
കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: ഹൃദയശുദ്ധിയും വി  
നയവുമുള്ള മനുഷ്യരേ, കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ.

ഹനന്യാവും അസര്യാവും മീശായേലുമേ,  
കർത്താവിനെ വാഴ്ത്തുവിൻ: അവനെ എന്നും പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെടുത്തുവിൻ.

പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായ ദൈവത്തെ നമുക്കു വാഴ്ത്താം: അവനെ എന്നും പുകഴ്ത്തി മഹത്വപ്പെടുത്താം.

കർത്താവേ, സ്വർഗീയമണ്ഡലങ്ങളിൽ നീ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനാകുന്നു; നീ എന്നെന്നേക്കും സ്തുതിക്കപ്പെടുന്നവനും, എല്ലാറ്റിനും മീതെ മഹാനന്മയും ആകുന്നുവല്ലോ.

അല്ലെങ്കിൽ (iii)

കന്യകമറിയാമിന്റെ പാട്ട്

MAGNIFICAT

ലൂക്കോസ് 1:46-55

എന്റെ ഉള്ളം കർത്താവിനെ മഹിമപ്പെടുത്തുന്നു; എന്റെ ആത്മാവ് എന്റെ രക്ഷിതാവായ ദൈവത്തിൽ ഉല്ലസിക്കുന്നു.

അവൻ തന്റെ ദാസിയുടെ താഴ്ച കടാക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നുവല്ലോ;

ഇന്നു മുതൽ എല്ലാ തലമുറകളും എന്നെ ഭാഗ്യവതി എന്നു വാഴ്ത്തും.

ശക്തനായവൻ എന്നിക്കു വലിയവ ചെയ്തിരിക്കുന്നു; അവന്റെ നാമം പരിശുദ്ധംതന്നെ.

അവനെ ഭയപ്പെടുന്നവർക്ക് അവന്റെ കരുണ തലമുറതലമുറയോളം ഇരിക്കുന്നു.

തന്റെ ഭൃജംകൊണ്ട് അവൻ ബലം പ്രവർത്തിച്ചു. ഹൃദയവിചാരത്തിൽ അഹങ്കരിക്കുന്നവരെ ചിതറിപ്പിരിക്കുന്നു.

വിശന്നിരിക്കുന്നവരെ നന്മകളാൽ നിറച്ചു, സമ്പന്നന്മാരെ വെറുതെ അയച്ചുകളഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ പിതാക്കന്മാരോട് അരുളിച്ചെയ്തതു പോലെ അബ്രാഹാമിനും അവന്റെ സന്തതിക്കും എന്നേക്കും കരുണ ഓർക്കേണ്ടതിന്, തന്റെ ദാസനായ യിസ്രായേലിനെ തുണച്ചിരിക്കുന്നു.

പിതാവിനും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവിനും മഹത്വമുണ്ടാകട്ടെ;

ആദിയിങ്കലും ഇപ്പോഴും എന്നേക്കുമുള്ള പ്രകാരംതന്നെ. ആമെൻ.

### രണ്ടാം പാഠം

രണ്ടാം പാഠം പുതിയനിയമത്തിൽനിന്നു വായിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ പുതിയനിയമത്തിൽനിന്നു രണ്ടു പാഠങ്ങൾ വായിക്കാം; ഒന്നു ലേഖനങ്ങളിൽനിന്നോ മറ്റേതെങ്കിലും പുസ്തകത്തിൽനിന്നോ, മറ്റേതു സുവിശേഷങ്ങളിൽനിന്നോ ആകാം. അതിനുശേഷം താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഒന്നു ചൊല്ലുകയോ പാടുകയോ ചെയ്യണം.

(i)

സഭയുടെ പാട്ട്

TEDEUM

ദൈവമേ, നിന്നെ ഞങ്ങൾ സ്തുതിക്കുന്നു; കർത്താവു നീ ആകുന്നു എന്നു ഞങ്ങൾ അനുസരിച്ചു കൊള്ളുന്നു.

നിത്യപിതാവായ നിന്നെ ഭൂമിയെല്ലാം വന്ദിക്കുന്നു.

സകല ദൈവഭൃതന്മാരും പരമണ്ഡലങ്ങളും അവയിലുള്ള സകല അധികാരങ്ങളും നിന്നെ നോക്കി ആർക്കുന്നു.

സൈന്യങ്ങളുടെ ദൈവമായ കർത്താവു പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ:

ആകാശവും ഭൂമിയും നിന്റെ പ്രഭാവമഹത്വം കൊണ്ടു നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്ന്,

കെരുബുകളും സാരാഫുകളും നിന്നെ നോക്കി ഇടവിടാതെ ആർക്കുന്നു.

അപ്പൊസ്തലന്മാരുടെ പ്രഭാവസമൂഹം നിന്നെ സ്തുതിക്കുന്നു.

പ്രവാചകന്മാരുടെ ഉത്തമസംഘം നിന്നെ സ്തുതിക്കുന്നു.

രക്തസാക്ഷിക്കാരുടെ ശ്രേഷ്ഠസൈന്യം നിന്നെ സ്തുതിക്കുന്നു.

അളവില്ലാത്ത മഹത്വമുള്ള പിതാവായ നിന്നെയും

നിന്റെ വന്ദിതനായ സത്യേക പുത്രനെയും, ആശ്വാസപ്രദനായ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെയും, ലോകത്തിൽ എല്ലാവുമുള്ള വിശുദ്ധസഭ അനുസരിച്ചു കൊള്ളുന്നു.

ക്രിസ്തുവേ; നീ മഹത്വത്തിന്റെ രാജാവാകുന്നു. നീ പിതാവിന്റെ നിത്യപുത്രനാകുന്നു.

മനുഷ്യരെ രക്ഷിപ്പാൻ നീ ഭരമേറപ്പോൾ കന്യകയുടെ ഗർഭത്തെ വെറുത്തില്ല.

നീ മരണത്തിന്റെ മൂർച്ഛയെ ജയിച്ചപ്പോൾ എല്ലാ വിശ്വാസികൾക്കും സ്വർഗരാജ്യത്തെ തുറന്നു.

നീ ദൈവത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്തു പിതാവിന്റെ പ്രഭാവത്തോടെ ഇരിക്കുന്നു.

ഞങ്ങളുടെ വിധികർത്താവായി നീ വരുമെന്നു ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നു.

ആകയാൽ നിന്റെ വിലയേറിയ രക്തം കൊണ്ടു നീ വീണ്ടെടുത്തവരായ നിന്റെ അടയാർക്കു സഹായികളെ എന്നു ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു.

അവരെ എന്നേക്കുമുള്ള മഹത്വത്തിൽ നിന്റെ വിശുദ്ധൻമാരോടുകൂടെ എണ്ണിക്കൊള്ളണമെ.

കർത്താവേ, നിന്റെ ജനങ്ങളെ രക്ഷിച്ചു നിന്റെ അവകാശത്തെ അനുഗ്രഹിക്കണമെ.

അവരെ ഭരിച്ചു എന്നേക്കും അവരെ ഉയർത്തണമെ. ദിനംപ്രതി ഞങ്ങൾ നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നു.

നിന്റെ നാമത്തെ കാലാവസാനം കൂടാതെ എന്നും ഞങ്ങൾ വന്ദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

കർത്താവേ, ഇന്നു ഞങ്ങളെ പാപം കൂടാതെ കാത്തരുളണമെ.

കർത്താവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകണമെ. ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകണമെ.

കർത്താവേ, ഞങ്ങൾ നിങ്കൽ ആശ്രയിക്കുന്ന പ്രകാരം നിന്റെ കരുണ ഞങ്ങളുടെമേൽ ഉണ്ടായിരിക്കണമെ.

കർത്താവേ, ഞാൻ നിങ്കൽ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു; ഞാൻ ഒരിക്കലും ലജ്ജപ്പെടരുതെ.

അല്ലെങ്കിൽ (ii)

ശിമ്യോന്റെ പാട്ട്

NUNC DIMITTIS

ലൂക്കോസ് 2: 29—32

ഇപ്പോൾ നാമാ, തിരുവചനംപോലെ നീ അടിയനെ സമാധാനത്തോടെ വിട്ടയക്കുന്നു.

ജാതികൾക്കു വെളിപ്പെടുവാനുള്ള പ്രകാശവും നിന്റെ ജനമായ യിസ്രായേലിന്റെ മഹത്വവുമായി,

നീ സകല ജാതികളുടെയും മുമ്പിൽ ഒരുക്കിയിരിക്കുന്ന നിന്റെ രക്ഷയെ എന്റെ കണ്ണു കണ്ടുവല്ലോ.

പിതാവിനും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവിനും മഹത്വമുണ്ടാകട്ടെ.

ആദിയിങ്കലും ഇപ്പോഴും എന്നേക്കും ഉള്ള പ്രകാരം തന്നെ ആമെൻ.

### പ്രസംഗവും വിശ്വാസപ്രമാണവും

ഒരു പ്രസംഗം പറയാം. അതിന്റെശേഷം എല്ലാവരും എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് അപ്പൊസ്തല വിശ്വാസപ്രമാണം ചൊല്ലുകയോ പാടുകയോ ചെയ്യാം. പ്രസംഗം ഇവിടെ പറയുന്നില്ലെങ്കിൽ വിശ്വാസപ്രമാണത്തിനുശേഷമുള്ള അപേക്ഷകൾ കഴിഞ്ഞിട്ട് ആകാം.

സർവ്വശക്തിയുള്ള പിതാവായി, ആകാശത്തെയും ഭൂമിയെയും സൃഷ്ടിച്ചവനായ ദൈവത്തിൽ ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു.

അവന്റെ ഏകപുത്രനായി നമ്മുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിലും ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. ഇവൻ പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ കന്യകമറിയയിൽ ഉൽപാദിപ്പിക്കപ്പെട്ടു ജനിച്ചു, പൊന്തിയോസ് പീലാത്തോസിന്റെ കീഴിൽ കഷ്ടപ്പെട്ടു, ക്രൂശിക്കപ്പെട്ടു മരിച്ചു, അടക്കപ്പെട്ടു; അവൻ പാതാളത്തിലേക്കിറങ്ങി; മൂന്നാം ദിവസം മരിച്ചവരിൽനിന്നു പിന്നെയും ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു, അവൻ സ്വർഗത്തിലേക്കു കയറി; സർവ്വശക്തിയുള്ള പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്തിരിക്കുന്നു; അവിടെനിന്ന് അവൻ ജീവനുള്ളവരെയും മരിച്ചവരെയും ന്യായം വിധിപ്പാൻ വരികയും ചെയ്യും.

പരിശുദ്ധാത്മാവിലും ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. വിശുദ്ധ കാതോലിക സഭയിലും വിശുദ്ധൻമാരുടെ സംസ്കരണത്തിലും പാപമോചനത്തിലും ശരീരത്തിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിലും നിത്യജീവനിലും ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. ആമെൻ.

നാലാം ഭാഗം

### പ്രാർത്ഥനകൾ

കർത്താവു നിങ്ങളോടുകൂടെ ഇരിക്കട്ടെ.

നിങ്ങളോടുകൂടെയും.

നമുക്കു പ്രാർത്ഥിക്കാം.

കർത്താവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകണമെ.

ക്രിസ്തുവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകണമെ.

കർത്താവേ, ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടാകണമെ.

സ്വർഗസ്ഥനായ ഞങ്ങളുടെ പിതാവേ, നിന്റെ നാമം വിശുദ്ധീകരിക്കപ്പെടണമെ; നിന്റെ രാജ്യം വരണമെ; നിന്റെ ഇഷ്ടം സ്വർഗത്തിലെപ്പോലെ ഭൂമിയിലും ആകണമെ; ഞങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള ആഹാരം ഇന്നു തരണമെ: ഞങ്ങളുടെ കടക്കാരോടു ഞങ്ങൾ ക്ഷമിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ ഞങ്ങളുടെ കടങ്ങളെ ഞങ്ങളോടും ക്ഷമിക്കണമെ. ഞങ്ങളെ പരീക്ഷയിൽ കടത്താതെ ദുഷ്ടജ്ഞനെന്നു ഞങ്ങളെ വിടുവിക്കണമെ. രാജ്യവും ശക്തിയും മഹത്വവും എന്നേക്കും നിനക്കുള്ളതല്ലോ. ആമെൻ.

ശുശ്രൂഷകൻ അന്നത്തേക്കുള്ള അപേക്ഷയോ, അപേക്ഷകളോ പൊല്ലാം. പിന്നെ താഴെ വരുന്ന പ്രകാരം സമാധാനത്തിനായും കൃപയ്ക്കായും ഉള്ള ഓരോ അപേക്ഷയ്ക്കുംകൂടെ ഉപയോഗിക്കണം.

### സമാധാനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ

(i)

സമാധാനത്തിന്റെ കർത്താവു ഐക്യമത്യത്തിൽ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നവനുമായ ദൈവമേ, നിന്നെ അറിയുന്നതിൽ ഞങ്ങളുടെ നിത്യജീവൻ ഇരിക്കുന്നു. നിന്നെ സേവിക്കുന്നതു പൂർണ്ണസ്വാതന്ത്ര്യമാകുന്നു. നിന്റെ

സംരക്ഷണത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഉറപ്പോടെ ആശ്രയിച്ചു, ഞങ്ങൾ യാതൊരു പ്രതിയോഗികളുടെയും ശക്തിയെ യേശുടാതെയിരിക്കുവാനായിട്ടു ഞങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളുടെ ആക്രമങ്ങളിലൊക്കെയും നിന്റെ താഴ്മയുള്ള ദാസരായ ഞങ്ങളെ ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ബലംമൂലം കാത്തുകൊള്ളണമെ.

ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(ii)

ദൈവമേ, സകല വിശുദ്ധ ആഗ്രഹങ്ങളും സകല നല്ല ആലോചനകളും സകല നീതിയുള്ള പ്രവൃത്തികളും നിങ്കൽനിന്നല്ലോ വരുന്നത്; നിന്റെ കല്പനകളെ അനുസരിച്ചു നടപ്പാക്കാനായിട്ടു ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങൾ ഒരുങ്ങിയിരിപ്പാനും ഞങ്ങൾ നിന്നാൽ ശത്രുയേകൂടാതെ കാക്കപ്പെട്ട് ആശ്വാസത്തോടും ശാന്തതയോടും ഞങ്ങളുടെ കാലം കഴിപ്പാനും, ലോകത്തിനു തരുവാൻ കഴിയാത്ത സമാധാനം ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ യോഗ്യതകൾമൂലം നിന്റെ അടിയറയായ ഞങ്ങൾക്കു നല്കണമെ. ആമെൻ.

കൃപയ്ക്കായുള്ള അപേക്ഷ

രാവിലെയുള്ള ആരാധനകളിൽ താഴെ വരുന്ന പ്രാർത്ഥനകളിൽ ഒന്ന് ഉപയോഗിക്കാം.

(1)

സർവ്വശക്തനും നിത്യനുമായ ദൈവമേ, ഞങ്ങളുടെ സ്വർഗസ്ഥപിതാവായ കർത്താവേ, ഈ ദിവസത്തിന്റെ ആരംഭംവരെ നീ ഞങ്ങളെ സുഖത്തോടെ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു; നിന്റെ മഹാശക്തികൊണ്ട് ഇന്നും ഞങ്ങളെ കാത്തുകൊള്ളണമെ; ഇന്നേദിവസം ഞങ്ങൾ യാതൊരു പാപത്തിലും വീഴാതെയും യാതൊരു ആപത്തിലും അകപ്പെടാതെയും, നിന്റെ



മുമ്പാകെ നീതിയായുള്ളതിനെ എല്ലായ്പ്പോഴും ചെയ്യാനായിട്ടു ഞങ്ങളുടെ സകല ക്രിയകളും നിന്റെ ഭരണത്താൽ നടത്തപ്പെടേണ്ടതിനു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുമൂലം കൃപചെയ്യണമെ.

ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(2)

സർവ്വശക്തനായ കർത്താവേ, നിത്യദൈവമേ, നിന്റെ മഹാശക്തിയുള്ള സംരക്ഷണകൊണ്ടു ഞങ്ങൾ ഇവിടെയും എന്നേക്കും ശരീരത്തിലും ആത്മാവിലും പാലിക്കപ്പെടേണ്ടതിനു ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളെയും ശരീരങ്ങളെയും നിന്റെ പ്രമാണങ്ങളുടെ വഴികളിലും നിന്റെ കല്പനകൾക്കു ചേർന്ന ക്രിയകളിലും നടത്തി ശുദ്ധീകരിച്ചു ഭരിപ്പാൻ ഇഷ്ടം തോന്നണമെന്നു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും രക്ഷിതാവുമായ യേശുക്രിസ്തുമൂലം ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(3)

സകല നന്മകളുടെയും കാരണനും ദാതാവുമായി സകല ശക്തിയും ബലവുമുള്ള കർത്താവേ, നിന്റെ നാമത്തോടുള്ള സ്നേഹത്തെ ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ നട്ടു, സത്യമായ ദൈവഭക്തിയെ ഞങ്ങളിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചു, സകല നന്മകൊണ്ടും ഞങ്ങളെ പോഷിപ്പിച്ചു ഇവയിൽത്തന്നെ നിന്റെ മഹാകരുണകൊണ്ടു ഞങ്ങളെ നിലനിറുത്തണമെന്നു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുമൂലം ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ആമെൻ.

വൈകുന്നേരത്തെ ആരാധനയിൽ താഴെയുള്ള പ്രാർത്ഥനകളിൽ ഒന്ന് ഉപയോഗിക്കണം.

(1)

കർത്താവേ, ഞങ്ങളുടെ ഇരുളിനെ വെളിച്ചമാക്കി നിന്റെ മഹാകരുണകൊണ്ട് ഇന്നു രാത്രിയിലെ സകല ആപത്തുകളിൽനിന്നും അപകടങ്ങളിൽനിന്നും നിന്റെ ഏകപുത്രനും ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവുമായ യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം നിമിത്തം ഞങ്ങളെ കാക്കണമെന്നു ഞങ്ങൾ നിന്നോട് അപേക്ഷിക്കുന്നു. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

കരുണയുള്ള ദൈവമേ, നീ ഞങ്ങളുടെ അടുക്കലേക്കു വന്ന് ഈ രാത്രിയിലെ നിശ്ശബ്ദയാമങ്ങളിൽ ഞങ്ങളെ കാത്തുകൊള്ളണമെ. അങ്ങനെ ഈ ക്ഷണികമായ ലോകത്തിലെ മാറ്റങ്ങളും തിരിച്ചിലുകളും മൂലമായി ക്ഷീണിച്ചിരിക്കുന്ന ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും മാറ്റമില്ലാത്തവനായ നിന്നിൽ വിശ്രമിക്കുമാറാകണമെന്നു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു മൂലം ഞങ്ങൾ അപേക്ഷിക്കുന്നു. ആമെൻ.

ഇവിടെ ഒരു പാട്ടു പാടാം. അതിന്റെശേഷം ശുശ്രൂഷകൻ ആരാധനക്രമത്തിൽനിന്നോ സ്വന്തവാക്കുകൾ ഉപയോഗിച്ചോ സന്ദർഭോചിതമായ പ്രാർത്ഥനകളും സ്തോത്രങ്ങളും അർപ്പിക്കണം. അതിൽ രാഷ്ട്രത്തിനും ഭരണകർത്താക്കൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രാർത്ഥന എപ്പോഴും ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലെങ്കിൽ കർത്താവിന്റെ അത്താഴത്തിനുള്ള ക്രമത്തിലെ ലിത്താനികളിൽ ഒന്ന് ഇവിടെ പാടുകയോ ചൊല്ലുകയോ ചെയ്യാം. ഏതാനും പ്രാർത്ഥനകൾ ഈ പുസ്തകത്തിൽ തന്നെ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

\* സ്തോത്രപ്രാർത്ഥനകളിൽ പൊതുവിലുള്ള സ്തോത്രവും ഉപയോഗിക്കാം.

സർവ്വശക്തിയുള്ള ദൈവമേ, സകല കരുണകളുടെയും പിതാവേ, അയോഗ്യരായ അടിയാരോടും സകല മനുഷ്യരോടും നിനക്കുള്ള സകല നന്മയ്ക്കായിട്ടും ആർദ്രകരുണയ്ക്കായിട്ടും ഞങ്ങൾ നിനക്കു മഹാവിനയവും മനഃപൂർവ്വവും ആയുള്ള സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു.

ഞങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചതിനും പരിചരിക്കുന്നതിനും ഈ ആയുസ്സിലെ സകല അനുഗ്രഹങ്ങൾക്കും വേണ്ടിയും, എല്ലാറ്റിനും മേലായി ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശു ക്രിസ്തു മുലം ലോകത്തെ വീണ്ടെടുത്ത നിന്റെ വിജയത്തിലൂടെ സന്നേഹത്തിനുവേണ്ടിയും, കൃപാവഴികൾക്കുവേണ്ടിയും, മഹത്വത്തിന്റെ പ്രത്യാശയ്ക്കുവേണ്ടിയും ഞങ്ങൾ നിന്നെ സ്തുതിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങൾ മായം കൂടാതെ നന്ദിയുള്ളവയായി തീരേണ്ടതിനും നിന്നെ സേവിക്കുന്നതിനും ഞങ്ങളെ ഏല്പിച്ച ഞങ്ങളുടെ നാളുകളൊക്കെയും വിശുദ്ധിയോടും നീതിയോടും നിന്റെ മുമ്പാകെ നടന്ന് അങ്ങനെ ഞങ്ങളുടെ അധരങ്ങൾകൊണ്ടു മാത്രമല്ല, ഞങ്ങളുടെ നടപ്പിലും കൂടെ നിന്റെ സ്തുതിയെ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തേണ്ടതിനും, നിന്റെ സകല കരുണകളെയുംകുറിച്ചു തക്കതായ ബോധം ഞങ്ങൾക്കു തരണമെന്നും ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശു ക്രിസ്തു മുലം ഞങ്ങൾ നിന്നോട് പേക്ഷിക്കുന്നു. അവനും നിനക്കും പരിശുദ്ധാത്മാവിനും, സകല ബഹുമാനവും മഹത്വവും കാലാവസാനം കൂടാതെ ഉണ്ടായിരിക്കണമെ. ആമെൻ.

പ്രാർത്ഥനകളുടെയും സ്തോത്രങ്ങളുടെയും ഒടുവിൽ താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഒന്നുംകൂടെ ഉപയോഗിക്കാം.

(1)

സർവ്വശക്തിയുള്ള ദൈവമേ, ഈ സമയത്ത് ഏകമനസ്സോടെ ഞങ്ങളുടെ പൊതുവായ അപേക്ഷകളെ കഴിപ്പാൻ നീ ഞങ്ങൾക്കു കൃപതന്നിരിക്കുന്നു; രണ്ടോ മൂന്നോ പേർ നിന്റെ നാമത്തിൽ കൂടുമ്പോൾ അവരുടെ അപേക്ഷകളിൽ പ്രകാരം നല്കുമെന്നു വാഗ്ദത്തവും ചെയ്തിരിക്കുന്നു; ഇപ്പോൾ കർത്താവേ, നിന്റെ അടിയന്മാരുടെ ആഗ്രഹങ്ങളെയും അപേക്ഷകളെയും ഞങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും ഉപകാരമാകുംവണ്ണം നിവൃത്തി വരുത്തി ഇഹലോകത്തിൽ സത്യത്തിന്റെ പരിജ്ഞാനവും പരലോകത്തിൽ നിത്യജീവനും ഞങ്ങൾക്കു തരണമെ. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ

(2)

കർത്താവേ, നിന്നെ നോക്കി വിളിക്കുന്നവരായ നിന്റെ ജനങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനകളെ കരുണയോടെ കൈക്കൊള്ളണമെന്നു ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ഇന്നിന്ന കാര്യങ്ങളെ ചെയ്യേണ്ടതാകുന്നു എന്ന് അവർ കണ്ടറിവാനും, അവയെ വിശ്വസ്തതയോടെ നിവർത്തിപ്പാൻ അവർക്കു കഴിയും ശക്തിയും ലഭിക്കാനും ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുമശിഹാമൂലം കഴിയരുളണമെ. ആമെൻ.

അറിയിപ്പുകൾ ഈ അവസരത്തിൽ നല്കാം. ഒരു പാട്ടു പാടാവുന്നതാണ്. വചനശുശ്രൂഷയോടുകൂടെ പ്രസംഗം പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ അത് ഇവിടെ പറയാം.

അഞ്ചാം ഭാഗം

വഴിപാടു സമർപ്പണവും ആശീർവാദവും

പിന്നെ പാട്ടു പാടുമ്പോൾ വഴിപാടു സ്വീകരിക്കണം. ശുശ്രൂഷകൻ അതു സ്വീകരിച്ചു ജനങ്ങളുടെ നാമത്തിൽ ഒരു പ്രാർത്ഥനയോടുകൂടെ അർപ്പിക്കണം. താഴെ വരുന്ന പ്രാർത്ഥനകളിൽ ഒന്ന് അതിന് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്.

(1)

സകല നല്ല ദാനങ്ങളുടെയും ദാതാവായ ദൈവമേ, നിന്റെ ജനങ്ങളുടെ വഴിപാടു കരുണയോടെ കൈക്കൊള്ളണമെന്നു ഞങ്ങൾ നിന്നോടപേക്ഷിക്കുന്നു. ലോകത്തിലെങ്ങും സമാധാനവും സംപ്രീതിയും വർദ്ധിച്ചു വളരുവാൻ തക്കവണ്ണം ഈ വഴിപാടിനെയും, ഇത് അർപ്പിക്കുന്ന നിന്റെ ജനങ്ങളെയും അനുഗ്രഹിക്കണമെന്നു ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു മൂലം ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. ആമെൻ.

അല്ലെങ്കിൽ.

(2)

സർവ്വശക്തനായ ദൈവമേ, സ്വന്തപുത്രനെ ആദരിക്കാതെ ഞങ്ങൾക്ക് എല്ലാവർക്കും വേണ്ടി ഏല്പിച്ചുതരികയും, അവനോടുകൂടെ സകലവും ഞങ്ങൾക്കു സൗജന്യമായി നല്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്ന ഞങ്ങളുടെ സ്വർഗസ്ഥപിതാവേ, ഞങ്ങൾ തിരുമുന്വാകെ കൊണ്ടുവന്നു സമർപ്പിക്കുന്ന ഈ വഴിപാടുകളെ കൈക്കൊള്ളണമേ. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ദേഹംകൊണ്ടും ദേഹികൊണ്ടും ആത്മാവുകൊണ്ടും നിന്നെ സത്യമായും സ്വാതന്ത്ര്യമായും സേവിക്കയും നിന്റെ സേവയിൽ ഞങ്ങളുടെ പൂർണ്ണസന്തോഷവും ആനന്ദവും കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതിന് ഈ ദാനങ്ങളോടുകൂടെ ഞങ്ങളെത്തന്നെ നിനക്ക് ഏല്പിച്ചുതരുവാൻ ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുമൂലം കൃപ ചെയ്യണമെ. ആമെൻ.

ശുശ്രൂഷകൻ ജനങ്ങളെ ആശീർവ്വദിച്ചയയ്ക്കണം. താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു ആശീർവാദം ഉപയോഗിക്കാം.

നമ്മുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ കൃപയും, ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹവും, പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ കൂട്ടായ്മയും (നിങ്ങളെ)ല്ലാവരോടും കൂടെ ഇരിക്കുമാറാകട്ടെ. ആമെൻ.

ദൈവത്തിന്റെ കരുണയുള്ള കൃപയിലും കാവലിലും ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ രേമേല്പിക്കുന്നു. പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായ സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തിന്റെ അനുഗ്രഹം നിങ്ങളുടെയിടയിൽ ഉണ്ടായി എല്ലായ്പ്പോഴും നിങ്ങളോടുകൂടെ ഇരിക്കട്ടെ. ആമെൻ.

കർത്താവു നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിച്ചു കാക്കുമാറാകട്ടെ. കർത്താവു തിരുമുഖം നിങ്ങളുടെമേൽ പ്രകാശിപ്പിച്ചു നിങ്ങളോടു കൃപയുള്ളവനാകട്ടെ. കർത്താവു

തിരുമുഖം നിങ്ങളുടെമേൽ ഉയർത്തി നിങ്ങൾക്കു സമാധാനം തരുമാറാകട്ടെ. ആമെൻ.

ശുശ്രൂഷകൻ 'നിങ്ങൾ' എന്നതിനു പകരം 'ഞങ്ങൾ' എന്നോ 'നാം' എന്നോ ഉപയോഗിക്കാം.

അല്ലെങ്കിൽ താഴെ ഉള്ളവയിൽ ഒരെണ്ണം ഉപയോഗിക്കാം.

നമ്മെയും സകല ലോകത്തെയും ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന പിതാവായ ദൈവത്തിനും, നമ്മെയും സകല മനുഷ്യജാതിയെയും വീണ്ടെടുത്തിരിക്കുന്ന പുത്രനായ ദൈവത്തിനും, നമ്മെയും ദൈവത്തിന്റെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സകലരെയും ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന പരിശുദ്ധാത്മാവായ ദൈവത്തിനും സർവ്വമഹത്വവും എന്നന്നേക്കും ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ. ആമെൻ.

നാം ചോദിക്കുന്നതിലും നിനയ്ക്കുന്നതിലും അത്യന്തംപരമായി ചെയ്യാൻ നമ്മിൽ വ്യാപരിക്കുന്ന ശക്തിയാൽ കഴിയുന്നവനു സഭയിലും ക്രിസ്തുയേശുവിലും എന്നേക്കും തലമുറതലമുറയായും മഹത്വം ഉണ്ടാകട്ടെ. ആമെൻ.

എഫെ. 3:20, 21

ശുശ്രൂഷകർക്കുള്ള സൂചനകൾ:—കാലത്തേക്കും വൈകുന്നേരത്തേക്കുമുള്ള രണ്ടു ശുശ്രൂഷകൾ ഒരുമിച്ചു ചേർത്താണ് ഈ പുസ്തകത്തിൽ അച്ചടിച്ചിരിക്കുന്നത്. ശുശ്രൂഷകൾ അഞ്ചു ഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. പ്രാരംഭം. 2. പാപസ്വീകാരം. 3. വചനശുശ്രൂഷ. 4. അപേക്ഷകൾ. 5. വഴിപാടുസമർപ്പണവും ആശീർവാദവും. ഓരോ ഭാഗത്തിൽനിന്നും ആവശ്യമുള്ളവ നേരത്തെ തിരഞ്ഞെടുക്കണം. നാലാം ഭാഗത്തു സന്ദർഭോചിതമായി ഉപയോഗിക്കുവാനുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നവയിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കാവുന്നതാണ്.